

PARTES OFICIALES

Sigue el avance en el sector de Albarracín.—Se ha realizado un victorioso contraataque en el frente de Madrid, llegando a nuestras líneas a las inmediaciones de Brunete.—Nuestros aviones derribaron doce aparatos enemigos y dos más quedaron destruidos.

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 18 DE JULIO

EJERCITO DEL NORTE.—Cañoneos y tiroteos en la mayoría de los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 16 milicianos con armas y bastantes familias.

EJERCITO DEL CENTRO: FRENTE DE ARAGON.—Continúan nuestras tropas persiguiendo al enemigo al S. O. de Albarracín. Se le cogió mucho material y se le hicieron más de 30 prisioneros, entre ellos un capitán de milicias.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy se ha llevado a cabo en este frente y en el sector de Brunete, un avance conquistándose varias posiciones y trincheras enemigas y cogiendo a los rojos una batería antiaérea, cuatro cañones anticorros, doce ametralladoras, numerosos fusiles de repetición y cuatro carros rusos.

El número de muertos recogidos es elevadísimo, entre ellos varios oficiales. Las pérdidas enemigas, según los prisioneros, son elevadísimas.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, nuestros aviones derribaron 7 aparatos enemigos de bombardeo y 5 de caza. Otros dos han quedado seriamente averiados. Por nuestra parte hemos perdido un solo aparato.

En el frente de Aragón se ha ocupado Bronchales y otras importantes posiciones.—En el de Madrid continúa el avance de nuestras fuerzas conquistando posiciones y trincheras enemigas.—Nuestra artillería antiaérea ha derribado en el frente de Madrid tres aviones rojos de bombardeo.

PARTE OFICIAL DE LAS OPERACIONES EFECTUADAS EN EL DIA 19 DE JULIO

EJERCITO DEL NORTE.—Tiroteos en todos los frentes, sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Albarracín continúa el victorioso avance de nuestras tropas, que han ocupado hoy el pueblo de Bronchales y otras importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas. Sólo en este sector se han presentado en nuestras filas 20 milicianos con armamento.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Ligeros tiroteos.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras fuerzas, que, no obstante la resistencia enemiga, han ocupado varias posiciones y trincheras. Las bajas sufridas por el enemigo son elevadísimas y mucho el material cogido, entre el que se cuentan unas 30 ametralladoras.

EJERCITO DEL SUR: Algunos tiroteos de poca importancia en los frentes de Córdoba y Granada, habiéndose presentado un argentino y varios cabos, soldados y milicianos en número de 28, la mayor parte de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados hoy en el frente de Madrid tres aviones de bombardeo.

ESPAÑA

Rememoración de fechas gloriosas

Los actos que se han celebrado en estos últimos días reflejan el espíritu que anima a todos los buenos españoles para ultimar la victoria contra los bárbaros morderos de las hordas marxistas.

Es verdaderamente confortador el espectáculo que ofrece la nación a la que ya no es adecuado denominar con el viejo título de "de los tristes destinos", porque le corresponde el de "de los grandes acontecimientos venturosos".

Del pueblo muerto que sufría impasible las torpezas y crueldades, los errores y los desmanes que a diario perpetraban los políticos que hundieron la Monarquía y en el silencio de la República, han surgido, como de las cenizas del "ave fénix", energías, vitalidades y heroísmos insospechados. La nación se ha puesto en pie, esgrimiendo las invencibles armas de la razón, de la dignidad y del patriotismo. No hay enemigo, por formidable que sea, capaz de resistir a la noble voluntad que se hace respetar, más que temer.

El Ejército y el pueblo, uno y lo mismo, porque el Ejército, mandado y dirigido por caballeros, por hombres de honor, se nutre de jóvenes que pertenecen a las distintas clases sociales, sin exclusivismo, categorías, ni privilegios, lleva a los frentes de combate y a las plazas que libra de la tiranía roja, firmes demostraciones de superioridad moral y material, hiladuría, valor, técnica, disciplina, orden y civilización, exponiendo el programa en el que se ha de fundamentar la grandeza de España, y en la retaguardia actúan los cerebros mejor organizados y más cultos, para, con la elocuencia de la palabra, exaltar las virtudes de la fe y incitar al cumplimiento del deber sagrado de concluir con la tiranía que trataban de imponer

hombres abyectos sometidos al despotismo criminal de las organizaciones judaicas, socialistas y masónicas elevadas en el trono que tiene por base la esterilidad y el hiel de las estepas siberianas.

Nunca ha sido más eficaz ni más útil la elocuencia oratoria que en estos momentos en los que se decide la suerte o la desgracia de España. El viejo tópico, de que los que bien hablan ningún beneficio prestan, es una tontería del anticuado sistema político que pugna con las fórmulas del nuevo Estado que manda llevar a todos los ámbitos nacionales, para dejarlo impreso en los corazones, el ideal de salvación y de redención que han difundido con sus hechos gloriosos y también con la belleza tribunicia Franco, Moscardó, Yagüe, Queipo de Llano, Primo de Rivera y otros muchos adalides de la guerra santa.

Hablar bien no impide que se trabaje mejor y lo mismo se defienda a la Patria en las trincheras dando la vida, que sosteniendo la vida de España amenazada con las excelencias del talento y con las coplas que alegran la campiña en donde los aldeanos extraen ricos tesoros, a fuerza de trabajo, para que a nuestros combatientes nada les falte en las duras faenas que libran contra el enemigo.

Al conmemorar las fechas gloriosas del alzamiento del Ejército para salvar y engrandecer a España, es justo rendir homenaje a los héroes, a los que cayeron en el campo de batalla, a los que en la retaguardia trabajan y producen, y a los que con la magia de la palabra elocuente mantienen inextinguibles las luces esplendorosas del heroísmo, de la fe y de la esperanza en el santo altar de la Patria.

PHILIPPO

AVISO A LOS NEO-ADHESIONISTAS

Para defender un plato de dulce de la voracidad de las moscas, puede emplearse uno de estos tres sistemas: proteger el plato con alguna especie de cobertor; exterminar las moscas; espantarlas de modo continuo.

Nadie, de mediano sano juicio, se atrevería a confiar para el caso en un cuarto expediente: persuadir a las moscas con unos cuantos razonamientos o amenazas de la falta de razón que les asiste para pretender posarse sobre el dulce. El que después de haber soltado unas cuantas manotadas o puesto un simple letrero prohibitivo sobre el plato se alejara convencido de que iba a encontrárselo intacto a su regreso, demostraría más méritos para ingresar en un asilo de lunáticos que en una academia de ciencias.

Sirve la parábola para ilustrar con bastante aproximación las medidas que deben adoptarse para impedir a los responsables de la actual gigantesca conmoción española la intervención a que ya aspiran en la marcha del nuevo Estado.

Entendámonos. No se trata de propagar que, a imitación de los procedimientos rojos, se exterminen a todos los que, con su palabra, su pluma o su actuación política hayan defendido en el pasado principios contrarios a los que hoy encarna el Movimiento Nacional, aunque el error cometido por esos sujetos—admitamos que por parte de algunos más por corteo de luces que por malicia—haya resultado un tanto costoso para un elevado número de excelentes ciudadanos, limpios de toda culpa, muchos de los cuales estaban afortunados de profetizar por campos y ciudades la catástrofe que se aproximaba. Pero no parece mucho pedir el que se dé reposo a la tarea de alejar a los culpables de los recintos del Estado mientras no esté acabado de construir en forma que le dé garantías a las autoridades civiles efectos que no quedaban bien vistos.

De ningún modo puede confiarse la obra de discriminación al propio decoro de los responsables. Y es preciso sobre todo, no dar albergue a la peligrosísima suposición de que la magnitud de la catástrofe haya sido suficiente para entrecerir las mentes más obtusas, muchos de cuyos poseedores puedan estar en el momento actual sinceramente arrepentidos de su error y dispuestos a emplear el resto de sus días en tratar de reparar el mal que hicieron.

Ni uno sólo. Las deformaciones mentales no tienen enmienda cumplidos los veinticinco años de edad, y nadie por supuesto habrá leído en ninguna parte una sola confesión de pasadas culpas hecha con dolor de corazón y propósito de enmienda, que serían en todo caso los requisitos indispensables para poder recibir la absolución de los monstruosos pecados cometidos.

En general es cierto que las muestras de adhesión al Movimiento están en razón directa del alejamiento de sus principios en que hasta su iniciación militaban los que las profieren; pero ni una sola de estas demostraciones va acompañada, para que no parezca un caso agudo de cinismo o una broma de mal género, de un exordio por este estilo: "...y conste

que si hasta el 17 de julio de 1936, defensa puntos de vista exacta, opuestos era porque estaba mal informado, o porque me pagaban por defenderlos, o por lo que fueran, pero reconozco mi error mi crimen y me pesa haberlo cometido". Parece que es lo menos que podría exigirse.

Lo curioso del caso es que todos estos rojos, rojoides y adhesionistas de todos los regímenes están firmemente convencidos del derecho que les asiste. Los hay que lanzan, desde el extranjero, el anuncio de que están a la disposición del Generalísimo Franco y aguardan que se los designe para una función concorde con sus méritos antes de dignarse poner su planta en el territorio nacional. Si tarda un poco en llegarles la respuesta a su exigencia, empiezan a murmurar con todos los amigos que cogen a su alcance en Biarritz o San Juan de Luz.

—Me parece que las cosas tampoco marchan del lado de Franco. Ya ve usted, quince días hace que le he ofrecido mis servicios y aquí sigo sin noticias de sus propósitos sobre mí. Es una lástima perder así el tiempo cuando hay tantas cosas útiles por hacer y en las que yo podría prestar tan valiosa ayuda.

La idea de que, tras la valiosa ayuda prestada al estallido de la revolución roja durante su vida anterior, podría ser conveniente una temporada de descanso y limitar sus aspiraciones a vivir calladamente en España como un ciudadano corriente y vulgar, no cruza siquiera por su cerebro. Para este tipo de gente, el hecho de que se pueda "contar con ellos" es un alto honor que el Generalísimo debería apresurarse a agradecer y celebrar como la vuelta del hijo pródigo.

Los que han optado por hacernos primero el favor de pisar nuestros suelos instalándose en un hotel de Valencia o en una manicomio, llegan a veces a exponer de modo explícito su desaprobación ante muchos de los síntomas que dicen observar, los cuales, a su juicio, revelan criterios demasiado "cerrados" incompatibles con la España "agradable, amplia, tolerante y cómoda", que ellos están dispuestos a construir.

Hay quien ha encontrado ya el medio de exponer sus opiniones en la prensa donde truenan contra lo que llama "el mezquino espíritu de venganza de la retaguardia" que por lo visto ha llegado al punto de hacer pasar a un azañista hasta el 17 de julio del año pasado, por la amargura de oír censurar su pasada actuación, aunque ni se le haya puesto traba alguna para entrar en nuestra zona, ni se le haya impedido dedicarse en ella a sus habituales actividades de escritor, permitiéndole incluso explicarnos públicamente cuáles deben ser, a su juicio, los puntos fundamentales de la doctrina del nuevo Estado, entre los que figura una "libertad individual tabú" de la que hasta ahora, él por los menos, no puede tener queja.

Realmente todos estos episodios debieran ser divulgados en los países que tanto se escandalizan de oír hablar de "dictaduras fascistas" y que equiparan las persecuciones "que están llevando a cabo los dos bandos beligerantes en España". Pero bueno será no pasarse

de la raya e ir pensando en la conveniencia de constituir una guardia permanente para sacar a algunos de su equivocada creencia de que todo lo ocurrido en España desde el 17 de julio de 1936 es poco más de una crisis ministerial. Por supuesto, sin el menor espíritu de venganza, ni aun, si se quiere, de mera justicia, sino más modestamente todavía de propia conservación y hasta la seriedad que no quedaría demasiado bien parada si tras todo lo ocurrido continuaran los mismos agentes responsables pululando por los centros rectores de la vida pública.

Conviene insistir en que para nada se pretenda cercenar con lo expuesto el derecho a dedicarse dentro del territorio nacional a la tranquila vida de familia de todos aquellos que, aun culpables en diverso grado de lo sucedido por su colaboración activa o pasiva a una política nefasta, no merezcan sanción de los tribunales. El ambiente colectivo que se respiraba en España, antes del 17 de julio del año pasado, ha de ser considerado como una circunstancia atenuante para determinadas culpas. Por eso mismo, cuando se hacen por nuestras tropas prisioneros, aun con las armas en la mano, y en cuanto se establece su inocencia en los delitos de derecho común perpetrados por sus dirigentes y otros compañeros son dejados en libertad con éstas o parecidas palabras: "estáis en España, sois españoles y nada tenéis que temer", no puede uno menos de admirar y elogiar el gesto. Pero ni se les ruega a continuación que se dignen ilustrarnos con sus consejos, ni aspiraría ninguno de ellos a tal cosa, considerándose con lo expuesto tratados con harta indulgencia.

Es notorio, sin embargo, que la responsabilidad de la mayor parte de los milicianos rojos es mucho menor que la de los escritores y políticos que contribuyeron con su pluma, su palabra, o sus actos de diversa especie a la incubación de la tragedia y ahora andan por ahí buscando la forma de volver a influir en los destinos de la Patria.

La República para los republicanos, fué la consigna apresurada mente puesta en circulación por los que trajeron el siniestro régimen del 14 de abril, ante los primeros movimientos adhesionistas. Si la República hubiera sido una simple forma de gobierno, como creían algunos incautos, la consigna hubiera sido un absurdo disparate. Pero sobre la base del contenido categóricamente anti-religioso y anti-nacional de la República, la consigna era irrepachable. Ni con católicos ni con patriotas en los resortes de mando se hubiera podido realizar el programa para el que precisamente se había traído la República.

Ahora ocurre algo parecido. La terrible guerra, que se desarrolla sobre el suelo nacional, no es algo caído del cielo por causas totalmente ajenas a la intervención del hombre. Es, por el contrario, un fenómeno típicamente humano producido por causas perfectamente conocidas, a tiempo diagnosticadas y de resultados previstos en todas sus partes. Es, en síntesis, la meta de una doctrina teazamente aplicada durante largos años, pese a todas las advertencias.

Acaba de llegar hasta nosotros la triste nueva del fallecimiento del Rvdo. P. Felipe Maroto, Superior General de los Misioneros del Corazón de María, ocurrido en Roma. Pérdida irreparable para las letras jurídicas canónicas de las que el P. Maroto era un prestigio. No hace tres meses que anhelante de la suerte de los Misioneros en España, había girado una visita a las casas liberadas, comunicando a todos alientos y esperanzas. Nunca creímos que la muerte le acechara tan de cerca.

Nació el Rvdo. P. Felipe Maroto el 26 de mayo de 1875 en Garcillán, provincia de Segovia. Hizo sus estudios en los Colegios de Segovia, Barbastro, Cervera y Santo Domingo de la Calzada, de donde, ya sacerdote, pasó a Roma para completar sus estudios. Recibió el año 1903 el Doctorado de Cánones, quedó en Roma definitivamente dedicándose a las tareas del profesorado en el Colegio de S. Apolinar, Universidad Papal, (de la que era actualmente Decano), adquiriendo fama de consumado canonista, no sólo por sus magistrales explicaciones sino también por publicaciones de libros y estudios sobre disciplina canónica que le valieron el ser considerado como una de las grandes lumbreras en dicho ramo de la ciencia.

Sus discípulos de ayer son hoy eminentes Cardenales, Arzobispos y Obispos que dignamente gobiernan la Iglesia.

Nombrado también Procurador General del Instituto, alternó con su nuevo cargo y el de Postulador de las Causas de Beatificación de la Congregación, los quehaceres propios del ministerio docente y de la labor literaria, además de la que le correspondía como Consultor de varias Congregaciones romanas. Actuó por expresa delegación del Sumo Pontífice en varias gestiones difíciles y trascendentes que fueron coronadas por el éxito. La Beatificación del inmortal P. Claret puso un sello glorioso a sus trabajos y actividades.

El Capítulo General celebrado en Roma, estimando en lo que valían sus altas dotes, lo eligió Superior General de la Congregación de Misioneros Claretianos, el 23 de abril de 1934, demostrando, durante su breve mandato, sus excelentes dotes de gobierno, que le habían hecho acreedor a mayores éxitos.

Descanse en paz el ilustre canonista y digno Superior de los Padres Misioneros, a quienes enviamos desde aquí nuestro más sentido pésame.

Invitación a los patriotas sorianos

La vibración patriótica del pueblo soriano en los actos de ayer, del homenaje a la bandera y al glorioso Generalísimo Franco, en celebración del aniversario del Movimiento Nacional, tuvo un exaltadísimo grado de emoción pocas veces alcanzado, y seguramente jamás superado, lo que habla muy alto de esta "Soria pura", purísima en hispanidad y patriotismo. Bien, sorianos; mantengamos esta alta textura espiritual aprovechando todas cuantas ocasiones se nos presenten para poner en fuerte tensión nuestra alma española. Hay muchos medios, y uno de ellos puede ser la popularización de la hermosa "Canción del Soldado". Que la sienta todo el mundo. Que todos aprendan a cantarla posesionándose de la ternura de su letra. Hay que cantarla con el corazón.

Y he aquí mi invitación. Por de pronto, la próxima vez que se interprete por la Banda Municipal, que la cante el público con la música, sin miedo, entonando fuerte, sobre todo al decir el verso

"Y gritando VIVA ESPAÑA"

Sería plausible, a este fin, que en todos los conciertos de la Banda en la Alameda de Cervantes, comenzara el programa con la interpretación de la "Canción del Soldado", o que el programa cerrase con ella, para que el público la cante. Es un ruego mío al simpático y popular Alcalde de Soria.

Y si al público le parece bien mi idea, ahí va la letra para que todo el mundo (hombres, mujeres, grandes y chicos) la aprenda.

UN AMIGO DE SORIA

La canción del soldado

Letra de SINESIO DELGADO

Música de J. SERRANO

Soldado soy de España
y estoy en el cuartel
contento y orgulloso
de haber entrado en él;
que es honra singular
vestir el uniforme militar.

Al toque de silencio
que suena en el cuartel
la madre del soldado
rezando está por él.

Al toque de Di-a-na
alegre y español
despierta, compañero
que va a salir el sol.

Madre de mi corazón,
no te dé pesar por mí
que sirviendo a mi bandera
es como te sirvo a ti.

Jurarla la besé
y le hice una oración
madre mía ¡viva España!
que te daría con mi corazón

Un beso que al hogar
envía la bandera al ondear

Al jurarla la besé
y fué el beso una oración,
¡Madre mía! ¡Madre mía!
el que te daría con el corazón.
El recuerdo de mi tierra
en la paz como en la guerra
conmigo va.
Alerta está
Alerta está

¡Madre mía, Patria mía!
cuando salgo a la campaña
tu recuerdo me acompaña,
entre el ruido del cañón;
y gritando ¡viva España!
se me ensancha el corazón.

A R E N G A

Soldados: la Patria entera
¡Patria bendita y sagrada!
palpita en esta Bandera
símbolo de la Nación.

Traidor es quien la abandona
o la vuelve mancillada,
que la Patria no perdona
el crimen de la traición.

Y gritando ¡Viva España!
se me ensancha el corazón.

En el valor
al pelear
es el honor
del militar
el que te da
el recuerdo de mi tierra
en la paz como en la guerra
conmigo va.

Alerta está
Alerta está
¡Madre mía, Patria mía!
cuando salgo a la campaña
tu recuerdo me acompaña
entre el ruido del cañón;
y gritando ¡viva España!
se me ensancha el corazón.

Parece lógico, en vista de los resultados obtenidos, que el nuevo Estado ensaye una doctrina distinta, cuyos únicos intérpretes pueden ser los que a tiempo advirtieron lo que se venía encima y los hombres jóvenes que están luchando con las armas en la mano por deshacer todo el mal que nos hicieron los que hasta ahora intervinieron en la vida pública del país.

José Ignacio ESCOBAR
(Exclusiva para esta región).

El Rvmo. P. Felipe Maroto ha muerto

Acaba de llegar hasta nosotros la triste nueva del fallecimiento del Rvdo. P. Felipe Maroto, Superior General de los Misioneros del Corazón de María, ocurrido en Roma. Pérdida irreparable para las letras jurídicas canónicas de las que el P. Maroto era un prestigio. No hace tres meses que anhelante de la suerte de los Misioneros en España, había girado una visita a las casas liberadas, comunicando a todos alientos y esperanzas. Nunca creímos que la muerte le acechara tan de cerca.

Nació el Rvdo. P. Felipe Maroto el 26 de mayo de 1875 en Garcillán, provincia de Segovia. Hizo sus estudios en los Colegios de Segovia, Barbastro, Cervera y Santo Domingo de la Calzada, de donde, ya sacerdote, pasó a Roma para completar sus estudios. Recibió el año 1903 el Doctorado de Cánones, quedó en Roma definitivamente dedicándose a las tareas del profesorado en el Colegio de S. Apolinar, Universidad Papal, (de la que era actualmente Decano), adquiriendo fama de consumado canonista, no sólo por sus magistrales explicaciones sino también por publicaciones de libros y estudios sobre disciplina canónica que le valieron el ser considerado como una de las grandes lumbreras en dicho ramo de la ciencia.

Sus discípulos de ayer son hoy eminentes Cardenales, Arzobispos y Obispos que dignamente gobiernan la Iglesia.

Nombrado también Procurador General del Instituto, alternó con su nuevo cargo y el de Postulador de las Causas de Beatificación de la Congregación, los quehaceres propios del ministerio docente y de la labor literaria, además de la que le correspondía como Consultor de varias Congregaciones romanas. Actuó por expresa delegación del Sumo Pontífice en varias gestiones difíciles y trascendentes que fueron coronadas por el éxito. La Beatificación del inmortal P. Claret puso un sello glorioso a sus trabajos y actividades.

El Capítulo General celebrado en Roma, estimando en lo que valían sus altas dotes, lo eligió Superior General de la Congregación de Misioneros Claretianos, el 23 de abril de 1934, demostrando, durante su breve mandato, sus excelentes dotes de gobierno, que le habían hecho acreedor a mayores éxitos.

Descanse en paz el ilustre canonista y digno Superior de los Padres Misioneros, a quienes enviamos desde aquí nuestro más sentido pésame.

D. Feliciano del Campo García

QUIEN POR ESPAÑA ENTREGO SU ALMA A DIOS EL DIA 22 DE JULIO DE 1936

D. E. P.

Sus apenados padres don Andrés y doña Antonia; hermanos Juana, Ramón, Andrés y Francisco; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos oraciones por el finado y la asistencia a los oficios de Aniversario que en las Iglesias de Villar del Ala (Soria) y de San Nicolás en Córdoba han de celebrarse el día 22 del corriente a las diez y media, o a las misas que el mismo día se dirán en las Iglesias de El Salvador, PP. Franciscanos y Asilo del Sagrado Corazón de esta ciudad que también serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, caridad por la que les vivirán eternamente agradecidos.

Soria, julio de 1937

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Osma tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Commemoración del glorioso alzamiento del Ejército en el segundo año triunfal

Llegada de contingentes militares

El programa oficial de los actos organizados por nuestras autoridades para conmemorar el redentor movimiento militar y popular, que pone término a la dominación marxista, ha tenido brillantísima realidad.

Magnífico escenario de estos actos ha sido nuestra hermosa Alameda de Cervantes y le han dado singular relieve la presencia de contingentes militares que al efecto llegaron a Soria el sábado último, siendo acogidos con entusiastas vítores y aplausos.

Misa al aire libre

Revisió inusitada magnificencia la misa celebrada al aire libre, en la mañana del domingo último.

Se colocó, en el pórtico de la ermita de La Soledad, artístico altar, adornado con banderas y trofeos militares y presidido por la imagen de la Virgen del Pilar, delicado obsequio de la mujer soriana al salvador de Soria señor Muga, de inolvidable recuerdo.

Otorgóse lugar preferente a los heridos y convalecientes que se acomodaron en sillas al lado de las autoridades y de los Excmos. señores General Moscardó, Gobernador Militar señor Santiago Guerrero y Gobernador Civil señor Casado.

Las fuerzas militares de Infantería, Caballería, Artillería, Falange, Requeté, Ingenieros, sección ciclista, Legionarios, Guardia civil, y de Seguridad, en correcta formación, se situaron frente al altar y estaban mandadas por el Comandante de Milicias señor Mateo, y fueron revistas por el General Moscardó.

Ofició el Ilmo. Prelado don Tomás Gutiérrez y durante la misa la Banda Municipal interpretó selectas composiciones musicales y el Himno Nacional, en el solemne momento de elevar la Sagrada Forma.

El querido Prelado pronunció elocuente y sentida plática para ensalzar la gratitud de España a Dios, a los que han dado su vida y su sangre por la Patria, al Caudillo y a los Generales, Jefes y Oficiales que llevan a nuestros soldados a la victoria, que es el triunfo de la Religión y de la civilización cristiana, en las que se fundamenta el bienestar nacional.

Terminada la Misa, se cantó solemne Te Deum.

Homenaje a la Bandera

A continuación, fué trasladada con los máximos honores desde el altar a otro lugar preferente la gloriosa enseña de la Patria, a la que acompañaban el señor Gobernador Militar, el Comandante de Milicias y la escolta reglamentaria.

Se interpretó el Himno Nacional, presentando armas las tropas. El público, con sumo respeto, saludó a la bandera en la forma que está ordenado.

Un nutrido coro de excelentes voces entonó la "Canción del Soldado" y resultó muy emocionante la arenga, que forma parte de la obra, recitada por un simpático sargento de Infantería.

Entusiastas aplausos recibieron la Banda Municipal, los orfeonistas y el recitador.

Fué este acto uno de los más solemnes y emotivos del programa de festejos.

Desfile de fuerzas

Situáronse en el parque próximo a la Alameda de Cervantes el queridísimo e insigne General Moscardó, su Estado Mayor, el Prelado y las autoridades.

Desfilan marcialmente, con uniformes que llevan el sello de la ruda lucha en los campos de batalla, secciones de infantería con casco de hierro, de Falange, del Requeté, de Ingenieros, de Artillería, de la Guardia Civil, de Seguridad y de Ciclistas Militares. Al llegar a la presencia del general Moscardó, dirigen la vista al punto donde se halla y lanzan vivas a España.

El público corea con entusiasmo los vítores y aplaude frenéticamente a las tropas.

Comida en honor de los heridos

Nuestras autoridades dispusieron, con laudable acierto, que para conmemorar la fecha gloriosa del alzamiento del Ejército contra el marxismo, fueran obsequiados los heridos que reciben asistencia en los hospitales de Soria con una comida.

Esta se verificó en la hermosa Alameda de Cervantes presidida por el General Moscardó y las autoridades.

Como recuerdo del agasajo se imprimieron artísticos programas que exhibían el retrato del Generalísimo, y detallaban el menú, que lo constituían: entremeses, menestra, pollos, cordero, asado, helados, dulces, frutas, vinos de marca, café, licores y cigarros.

En estos programas figuraban el nombre de cada herido, pueblo de su nacimiento y datos referentes a hechos de armas en los que recibirían las heridas.

La novillada benéfica

Con temperatura deliciosa de estío y extraordinaria animación, se celebró, a las seis de la tarde del domingo, en la Plaza de Toros de Soria, la anunciada novillada patriótica a beneficio del "Subsidio Pro Combatiente", festival patrocinado por los Excmos. Sres. Gobernadores Civil y Militar de la provincia.

Tanto la noble e hidalga ciudad de Soria y numerosos pueblos de la provincia, como siempre, dieron pruebas, una vez más, de su generosidad y patriotismo, llenando todas las localidades del coso taurino, que ofrecía brillante aspecto. Entre los concurrentes figuraban los valerosos y heroicos soldados que con permiso habían llegado del frente.

Lidiáanse seis novillos-toros de la ganadería de don Baldomero Villarreal, de Moral de Castro (Salamanca), por los diestros Félix Almagro, Paco Céster y Juanito Valenciano, con sus correspondientes cuadrillas.

Ameniza el espectáculo la Banda Municipal que durante la corrida interpreta diversos Himnos patrióticos que el público escucha de pie y aplaude con entusiasmo.

Ocupan la presidencia el Gobernador Civil de la provincia acompañado de mutilados de la guerra; el Comandante de Estado Mayor señor Vallejo y el capitán Farmacéutico, herido en el Alcázar de Toledo, don Benito Casado. Asesora el concejal don Francisco García Monedero.

El centro del redondel aparece adornado con artístico dibujo que representa la Bandera Nacional, la de Falange Española Tradicionalista y las de las naciones amigas.

Verifícase el pase de las Cuadrillas que saludan con el brazo en alto y son aplaudidas por el público. Los vivos que para España son el más bello momento contestados por el público.

SCorre la llave un Sargento de Artillería de esta División que la recibe de un herido que hallase en el palco presidencial. El público emocionado aplaude sin cesar.

PRIMERO.—Negro, bragao, señalado con el número 75 y atiende por el nombre de "Caprichoso". Juanito Valenciano, de granate y plata, torea en dos tiempos a la verónica, terminando con media buena y adorno tocando los pitones. Palmas.

También Paco Céster, en su turno, torea por verónicas y termina con un recorte. Regularmente parado, pasa a la jurisdicción de Juanito que, después de brindar a la Presidencia, da varios pases de buena marca, y aprovechando propina una estocada que hace doblar al bicho. Palmas.

SEGUNDO.—Negro, bien armado. Tiene el número 73 y se le conoce por "Guitarro".

Desde los primeros momentos, el torete se declara reservón, y, sin embargo, Paco Céster, de rosa y plata, lo torea por verónicas, terminando con media de rodillas. Es ovacionado.

Con facilidad cumplen los rehileteros, y Céster, en la suerte suprema, da algunos pases, en uno de los cuales es desarmado. Sigue con pases por alto, saliendo perseguido. Perfilase para matar; pero el toro se arranca y alcanza al diestro que queda desvanecido en la arena. Pasa a la enfermería en brazos de las asistencias.

Sustituye al espada Félix Almagro, y como el cornúpeto está peligroso, después de dos mantazos coloca tres pinchazos y termina con media, que es suficiente. Nos informan de la enfermería que Paco Céster presenta síntomas de conmoción cerebral, que le impide continuar la lidia, siendo su estado de pronóstico reservado.

TERCERO.—Está marcado con el número 83, es retinto oscuro y se apellida "Caprichoso".

Sale corréton y en los primeros capotazos que toma, volviendo la cara, se aprecia que es demasiado nervioso y con poder.

Félix Almagro, de morado y oro torea, despegado, por verónicas. Más tarde se enmienda y escucha palmas.

Aguantando de verdad, los peo-

A los soldados que llegaron a Soria para asistir a la patriótica manifestación también los obsequiaron los Jurados de Cuadrilla con una suculenta comida en la Alameda, utilizando las calderas de las fiestas de San Juan.

Hablaron al terminar el agasajo, con elocuentes y sentidas frases, el ilustre General Moscardó y el señor Gobernador Civil, acogiéndose sus discursos con grandes ovaciones.

nes colocan dos pares buenos, que se aplauden.

Almagro, después de saludar a la Presidencia, brinda a los artilleros, que ocupan un palco y realiza una faena de muleta inteligente contrarrestando las embestidas del Villarreal que se revuelve con rapidez en los primeros pases. El diestro prosigue su labor apoderándose del nervioso animal, al que propina pases que los inteligentes aplauden. Después coloca una gran estocada de la que dobla el bicho instantes después. Ovación, vuelta al ruedo, petición de oreja y regalo en metálico de los artilleros.

El público ovaciona a las bizarras fuerzas de Artillería.

CUARTO.—En el lomo lleva el número 71. También, como el anterior, es retinto, se denomina "Berbaloso" y es bizco del cuerno derecho.

Sale presuroso e intenta detenerlo Valenciano, que es perseguido y se libra por un oportuno quite de su compañero Almagro, que es ovacionado. El astado se declara mansurrón y busca la dehesa, intentando saltar el callejón.

Los peones cumplen como pueden y, Juanito Valenciano, después de unos capotazos y muletazos para igualarlo, le propina media que es suficiente. Ovación y oreja.

QUINTO.—Negro. Se le conoce por "Pompito", está bien armado y ostenta el número 96.

Almagro torea bien a la verónica rematando con media buena.

Juanito Valenciano dibuja unas chichelinas y cae en la cara del toro, que lo busca en el suelo y le deteriora la indumentaria. Se levanta el diestro y torea por verónicas para terminar con un farol. Palmas ovacionadas por el público.

En banderillase distingue Caprichoso, que coloca magnífico par. A la hora de la verdad, Almagro inicia la faena con pases en redondo y por alto y, después entrando bien, coloca media y descabella al segundo tiempo. Palmas.

SEXTO.—Se apoda "Caballero" es negro, está bien armado y luce el número 89. Resulta el más bravo de la tarde.

Dobla con perfección y Almagro lo mismo que Juanito, alegra el primer tercio toreado admirablemente.

Bien parado, pasa a la jurisdicción de Félix, convertido el torillo en una pera. Almagro, con deseos de complacer, ordena retirar la gente destacándose dos naturales con la izquierda, uno de rodillas y un molinete. Termina con una buena estocada de la que el de Villarreal dobla. Ovación, oreja y pase en hombres.

El diestro Paco Céster sustituyó a Mariano García, de Borox, que se encuentra en el Ejército.

Descubrimiento de la placa que da el nombre del General Franco a la antigua Plaza Mayor

A las 9 de la tarde, de la Casa Consistorial salieron bajo mazas los Excmos. señores General Moscardó, Gobernadores Civil y Militar, Autoridades civiles, judiciales, administrativas y representaciones de los diversos Cuerpos del Ejército y se situó junto al edificio que ocupa la Audiencia provincial.

Frente a este edificio estaba formada una sección de Artillería al mando de un Oficial.

El Alcalde de Soria, don Carmelo Monzón, pronuncia un discurso enumerando citas históricas relacionadas con el Apóstol Santiago, el Pilar de Zaragoza y los Reyes Católicos Fernando e Isabel. Se refiere a las épocas de grandeza y decadencia de España para señalar que de la misma tierra de Apóstol surgió el hombre que como el Cardenal Cisneros se llama Francisco y describe la figura del Generalísimo. Afirma que nunca la Plaza Mayor tuvo más grandeza que en estos momentos en que recibe el nombre del Caudillo. Ofrece al General Moscardó este homenaje a Franco, en nombre de Soria y termina dando vivas a España, a Franco y al Ejército, que el público contesta con entusiasmo.

Habla el general Moscardó

Señor Alcalde, Noble pueblo de Soria: En nombre del Caudillo, a quien represento, expreso mi gratitud al Alcalde y a la Ciudad.

Honrando al Generalísimo nos honramos todos, ya que agradecemos sin límites debemos al ilustre soldado que conduce a España a la victoria en esta gran lucha.

Se ha demostrado en los actos celebrados en este día el alto espíritu patriótico de los sorianos, que saben ser agradecidos y estas demostraciones de patriotismo y agrdecimiento sirven también de homenaje a esos bravos muchachos que en la primera línea luchan por el honor de España con todo valor.

Homenaje del pueblo de Soria al Generalísimo

El pueblo se manifiesta vibrante de emoción patriótica. Describir la grandiosidad del acto celebrado en la noche de este día en la Plaza de San Esteban, es difícilísimo para nuestra pluma. Se han evidenciado las altas virtudes sorianas, su hidalguía, su nobleza, su caballerosidad y especialmente su gratitud hacia el hombre providencial que, arriesgándolo todo, salvó a España el 18 de julio de 1936, de la enorme tragedia que querían desarrollar el bolcheviquismo internacional con el apoyo de los anarcosindicalistas españoles, que traicionaron y vendieron a su Patria.

El pueblo íntegro de Soria estaba congregado en la hermosa Plaza, frente al edificio del Banco de España, artísticamente engalanado y en cuya parte superior se había colocado un monumental retrato del Generalísimo, que apare-

con toda disciplina, con todo optimismo.

Estas virtudes y este proceder obligan a los que viven en la retaguardia a combatir el odio marxista, a cumplir el deber que como españoles les incumbe, persiguiendo el espionaje y denunciándolo, así como también debe denunciarse al enchufista, al emboscado, al martingalista, que no repara en medios a fin de conseguir lo que pretende, para satisfacer sus ambiciones, aun cuando representen la mayor vergüenza. Hay que acabar con los logreros y con los llamados navegantes que saben cruzar desde el Mar Rojo al Cabo de Buena Esperanza.

Es inadmisibles que haya uno que traten de vivir una vida cómoda y regalada, mientras otros luchan por España con esfuerzo y abnegado. Lo menos que se les puede pedir es que demuestren virtudes patrióticas, pues estas fortifican el espíritu y templan el alma.

¡Adelante, Autoridades! ¡Adelante, pueblo noble e hidalgo! Agrupémonos todos con el Caudillo para llegar, a conseguir como lo conseguimos, que nuestra Patria con el sol de la victoria, vuelva a recuperar sus antiguas grandezas.

¡Gloria y loor al Generalísimo Franco! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Soria!

Los vivos son contestados con toda emoción patriótica y el General Moscardó es aclamado.

Seguidamente, éste descubre la cortinilla de colores nacionales que está colocada sobre la placa en la que aparece la inscripción "Plaza del General Franco".

La Banda de música municipal interpreta el Himno Nacional. Las fuerzas presentan armas y millares de brazos se levantan en emocionado saludo. Son innumerables los vivos a España, a Franco, al Ejército, a Moscardó, a Mola y a Muga, todos coreados con exaltado patriotismo.

Rindió honores una Compañía de Infantería con bandera. Comienza el acto cantándose la Canción del soldado, acogida con grandes aplausos del público y vivas a España y a Franco.

La presencia del General Moscardó, con los Gobernadores Civil y Militar y demás Autoridades, es acogida con grandes aplausos y nuevos vivos.

Es descubierto el retrato monumental del Generalísimo por el heroico General Moscardó. El momento es indescriptible. El Himno nacional; las fuerzas presentan armas, y millares de brazos se levantan con un entusiasmo jamás igualado. Cuando la música cesa, la ovación y los vivos son ensordecedores.

Se consigue hacer el silencio y el ilustre Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Burgo de Osma, don Filiberto Díez Pardo, pronuncia un brillantísimo discurso rebozante de patriotismo, que el público interrumpe diferentes veces con prolongadas ovaciones y numerosos vivos.

Comienza diciendo: Una Patria España. Un Estado, Nacional-Sindicalista. Un Caudillo, Franco. Dice que recoge estos grandes aplausos del pueblo soriano y los funde en su corazón para ofrendarlos al Caudillo, cuyo espíritu preside esta enorme manifestación que acaba de ser descubierto. Señala el honor de ser él, como sacerdote español, Ministro de Dios, el que en este acto levante la voz, que no es la suya, sino la de la España Imperial, que se deja oír en esta bendita tierra soriana hidalga y patriótica.

Describe la figura del General Moscardó, su heroica actuación en esta gloriosa Cruzada para hacer constar que su gesta pasará a la Historia Universal.

En brillantes párrafos describe al malogrado General Mola, su noble proceder, así como también el del Ejército. Guardia civil, boinas rojas y camisas azules, con sus flechas de sangre.

Habla del bendito grito dado en Canarias en la fecha cuyo aniversario hoy se cumple y de la emoción del pueblo de Soria, diciendo "Franco: Aquí está Soria, en ad-

hesión inquebrantable, con todo el honor de un pueblo". Glosa palabras del Caudillo y las relaciona con el Cristo de Velázquez y la Virgen del Pilar, terminando el párrafo con la frase de que la epopeya de Franco, es la epopeya de España.

Fustiga con dureza los cinco años de República, que creó longas de contratación en las que fuerzas internacionales con los separatistas, comunistas y socialistas querían repartirse a trozos la tierra nacional.

Califica el último Gobierno presidido por Casares Quiroga de nuevo Sanedrín de Jerusalem, en el que se intentó unir la sotana con Satanás, con los facinerosos de Moscú y va describiendo el estado anárquico en que agonizaba España, que culminó en el crimen de Estado, que privó de la vida al insigne español Calvo Sotelo, al que dedica sentido recuerdo.

Esto, dice, fué el suicidio de una república, que moría asfixiada por el fango, la sangre y las lágrimas.

Los españoles se preguntaban: ¿Dónde está Franco? ¿Qué hace? El General de los grandes destinos con inteligencia y amor generoso estaba estudiando la liberación de la Patria española y en una avioneta marcha a Marruecos y desde Tetuán se dirige a todos los españoles, haciéndoles saber que ha sonado la hora de liberación de la Patria. Le rinde honores el Ejército y los valientes Legionarios. La gloriosa Cruzada salvadora comenzó en aquellos momentos.

Surgió nuevamente el genio de la Raza en el General glorioso.

Enumera las dificultades que comenzaron a surgir. El asesinato de los Jefes y Oficiales de la Marina de guerra, cuyos cadáveres fueron arrojados al mar y las gestiones realizadas hasta conseguir que por el aire y por el mar puedan llegar a la Península las tropas de Marruecos y cómo pudieron pasar estas tropas. Enumera también los brillantes hechos de armas de esta campaña, culminada en la toma de Bilbao.

Recita una poesía en la que se exalta la gesta del Caudillo, relacionándola con la muerte de Calvo Sotelo.

En brillantes frases hace constar que España y Franco constituyen una unidad histórica. Que el Caudillo es el develador del misterio del comunismo.

Rememora hechos gloriosos para compararlos con la fecha de este día, en que se celebra el primer aniversario del comienzo de la guerra y la entrada en el segundo Año Triunfal.

Enaltece el proceder de los españoles y cómo cuando cae un héroe surgen los que le sustituyen.

Dirige un canto a Castilla la brava y gallarda; recita unos fragmentos del Poema del Cid.

Dirigiéndose a los sorianos les dice: "Levantad conmigo el brazo en alto, y con el alma en brasa y la mirada emocionada, gritad: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Franco! ¡Viva Franco!"

Estos vivos son contestados con frenesí y la ovación con que se premió el vibrante y patriótico discurso se prolongó varios minutos.

Seguidamente el General señor Moscardó con su séquito, se situó en la escalinata del Banco de España, desfilando las tropas entre grandes aclamaciones y aplausos.

Responso por los caídos en la guerra

A las diez de la mañana, en el Cementerio Católico, cantó un responso la Capilla de la Colegiata, oficiando el Sr. Abad.

Asistieron las autoridades civiles y militares y un piquete de fuerza de Artillería.

Obsequio a los Requetés

La sección de bizarros y heroicos Requetés que, accidentalmente han estado en nuestra ciudad, fueron obsequiados a la una de la tarde del lunes por varios simpatizantes de Soria con espléndido banquete, que se celebró en la finca que en las cercanías de la Alameda de Cervantes poseen los excelentísimos señores Condes de la Puebla de Valverde.

Durante la comida reinó extraordinario entusiasmo, haciendo los reunidos fervientes votos por el definitivo e indiscutible triunfo de las gloriosas tropas españolas. Se dieron muchos vivos a España, al Ejército, a Franco y al Rey.

Al final se cantaron los himnos nacionales. Luego, los Requetés, acompañados de varios miembros de la Comunidad tradicionalista de Soria, acudieron a la función de circo que tuvo lugar en la Plaza de Toros de Soria, ostentando tres letreros que llevaban gentiles Margaritas con las siguientes inscripciones: ¡Viva

España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Rey!

A las ocho de la tarde los Requetés fueron obsequiados con suculenta merienda en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las J. O. U. S. A.

Función de Circo

A las seis de la tarde del domingo actuó en la Plaza de Toros de Soria, la Compañía del Olimpo procedente de Zaragoza y en la que figuraban números y atracciones muy sugestivos.

Concurrieron al festival, que resultó muy animado, los soldados, asilados del Hospicio Provincial y niñas y niños de las escuelas y colegios de Soria. Tanto los asilados del Hospicio como los escolares sorianos fueron obsequiados durante el festival con bocadillos y frutas.

Amenizó el espectáculo la Banda Municipal y durante el mismo cantáronse Himnos patrióticos que el público escuchó con el brazo en alto y aplaudió con indescriptible entusiasmo.

Homenaje a Navarra

A las nueve de la noche del lunes se celebró en la Avenida de Ruiz Zorrilla, con extraordinario brillo y asistencia de numerosísimo público, la solemne ceremonia de dar a aquella importante calle el nombre de Avenida de Navarra, como prueba de cariño, adhesión y gratitud a la región hermana.

Asistieron al acto los excelentísimos señores Gobernadores Civil y Militar de la provincia, Alcalde de la ciudad y otras autoridades.

La Banda Municipal interpretó diversas composiciones, entre ellas "La Canción del Soldado" que fue acogida con grandes aplausos.

El Gobernador civil de la provincia, D. Ramón Enrique Casado pronunció ante la multitud vibrante discurso rindiendo fervoroso homenaje a Navarra, la españolisima comarca que fué la primera en incorporarse al glorioso Movimiento salvador de la Patria para desterrar del suelo español a las hordas comunistas.

Recuerda el Sr. Casado aquella fecha memorable, ahora hace justamente un año, cuando llegó a Soria la columna de valerosos y heroicos Requetés que días después enfrentáronse contra los escuadros de España en la Sierra de Guadarrama.

Trata de la abnegación, sacrificio e insuperable valor de los sorianos en la Santa Cruzada y que hoy a los sorianos para que imiten tan ejemplar como patriótica conducta.

Añade que el sencillo homenaje que ahora se tributa a la noble e hidalga Navarra, dándole el nombre de una calle soriana, es independiente del que en su día se tributará a la patriótica región española por su valerosa y decidida intervención en el glorioso Movimiento salvador de España.

Termina el Sr. Casado con vivos a España, a Navarra, al Ejército Español y a Franco, que son contestados con indescriptibles ovaciones.

La Banda Municipal interpretó el Himno Oriamendi que el público escuchó emocionado, repitiéndose los vivos a Navarra y a España.

Notas finales

Durante la estancia de los soldados en Soria han sido por todos atendidos con gran solicitud y constantemente agasajados.

Un valiente Requeté navarro que lucha en los frentes de Somosierra desde el comienzo del movimiento, llegó hasta nosotros para que pudiéramos constatar el reconocimiento de todos cuantos componían la sección, a las atenciones recibidas, que dice no olvidará nunca y le estimulan a continuar su esfuerzo en la defensa de España. Queda cumplido el deseo del valiente muchacho.

La despedida a las tropas que regresaban a sus puntos de destino, también ha sido cariñosísima. No hemos de omitir, interponiendo el sentir general, el reconocimiento hacia los caballeros del aire, que en los pájaros guerreros son continuos vigías para liberar a la Ciudad de las incursiones punitivas de la aviación comunista.

Y cerramos esta nota con la satisfacción de haber cumplido nuestro deber de patriotas y aquellos que nos están impuestos para con nuestros lectores, que con nosotros en estas fechas gloriosas gritan: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

ARNEDILLO
Fonda y café, Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima al Baleario.

En el cuartel de Armería

En la tarde del lunes, el Coronel de Artillería de esta División, don J. O. N. S. don Pedro González Bueno, conmemoraron la fecha del día, cuando al grito de ¡Viva España! salvaron a una importante provincia vecina de la tiranía roja.

Con decisión, con energía, con un alto espíritu patriótico, aplastaron a la horda comunista, destruyeron a los mandantes rojos y haciendo de la bandera auténtica de España ondear desde aquel día los sitios en que querían situarse los que militaban en las filas de la anti-España.

En el cuartel donde se alojan las tropas, fué servido a éstas un espléndido "lunch" y previamente el bizarro Coronel pronunció una brillante arenga, en la que hizo constar que se conmemoraba la fecha en que la valiente y patriótica actitud de las fuerzas que se honraban mandando salvaron y recobraron para España la importante capital que se guarnecían. Todos cumplieron con su deber, con un verdadero entusiasmo y contribuyeron a que se pueda celebrar el aniversario del primer año de victoria y entrar en el segundo año terminal, en el que el Ejército español, invencible al mando del insigne Caudillo Generalísimo Franco, al que todos están unidos, como en un solo espíritu, en la gran batalla del día próximo celebre y conmemore la completa victoria en España entera, una e indivisible.

Terminó en exaltadas frases dedicadas a España, al Generalísimo y al Ejército, con vivas a España, a Franco, al Ejército y al Regimiento de Artillería.

Todos con gran entusiasmo contestaron los vivas y los soldados aclamaron a su Coronel y a los Jefes y Oficiales.

El acto resultó altamente simpático. Muy agradecidos hacemos constar al bizarro Coronel, nuestro reconocimiento por la delicada atención que nos dispuso invitándonos a tan patriótico acto.

Discurso del Generalísimo Franco

El glorioso Caudillo, Generalísimo Franco, pronunció desde el micrófono de Radio Nacional, en la noche del dieciocho, del actual, un magnífico discurso de tan alto sentido patriótico como todos los que ha dirigido a la Nación que le aclama y le reverencia.

Justifica en su brillante discurso las razones que obligaron a tomar las armas para derrocar el desgobierno que en su triste historia solamente se reflejaban crímenes, rotos y desastres.

Detalla los pormenores que precedieron al asesinato de Calvo Sotelo, el alzamiento de las gloriosas tropas de España en Marruecos, el movimiento triunfal que se inició en la Península y las aportaciones patrióticas que ofreció el pueblo español desde el primer momento.

Dedica también elogios a la colaboración valiosísima que la Cruzada Nacional recibió de algunas naciones extranjeras, y execra la conducta de algunos pueblos que han antepuesto a los postulados de la civilización el afán de hacer negocio inmundo con el comercio de armas facilitándolas a los marxistas españoles.

Ensalza igualmente la labor de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, que ha iniciado la reconstrucción de España y anuncia la próxima sustitución de la actual organización administrativa por otra de mayor amplitud y fortaleza para dar armoniosa solución a los problemas nacionales. Expresa también halagadoras esperanzas que fundamenta en la acción patriótica de F. E. T. y de las J. O. N. S. organización nacional formada por los jóvenes que luchan en las trincheras y en los frentes de batalla, y que ofrecen el más alto ejemplo de fraternidad que pueda darse en holocausto a la solidaridad nacional, y termina diciendo: ¡Españoles todos, elevad en este día los corazones a vuestro juventud y oíredlos por la grandeza de la Madre España!

Sanjurjo

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte, por accidente de aviación, del insigne General Sanjurjo, que tan meritorios servicios prestó a la Patria, y que se disponía a secundar, con su valor heroico y sus altas dotes militares, la santa cruzada para la salvación de España.

Elevemos al Cielo fervorosas oraciones para impetrar del Juez Supremo que conceda al patriota, al guerrero que escribió con su sangre páginas gloriosas de la historia nacional, el premio que corresponda a los buenos hijos de España y que han dado la vida, por honrarla y engrandecerla.

Un gran discurso de González Bueno

España quiere ser Una, Grande y Libre

Por las emisoras de radio españolas, habló el ilustre vocal del Secretariado Político de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Pedro González Bueno, rindiendo cálidos elogios a la memoria del insigne Calvo Sotelo, y en su hermoso discurso destacaron las siguientes manifestaciones:

"España quiere ser una, grande y libre y ha expresado esta voluntad con su sangre, dada con la alegría de un sacrificio que se sabe fecundo. En primer lugar tenemos que hacer justicia que alcance a los responsables de esta terrible prueba y conseguir que aquellos que no sienta con íntima pureza y espíritu de sacrificio la España una, grande y libre, a que aspiramos, sean apartados radicalmente de la gobernación del país y de los puestos directivos de nuestra vida social y económica.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. purificará inexorablemente sus filas, seleccionará y estimulará cuidadosamente sus mandos, podrá lo que haya que podar y también atraerá y estimulará a los temperamentos retraídos que tengan dinamismo y fe y con sus hombres y su doctrina impondrá, frente a la audacia del arrivista, que se abre paso a codazos, el mérito poseído de timidez de la inteligencia, instaurará frente a la ligereza la responsabilidad, frente a la frivolidad y al embuste la reflexión y la verdad, frente a la confusión la autoridad y la jerarquía, frente a la campechanía plebeya del café y a las palmas en el hombro, la dignidad y la seriedad de la función, frente a la rebeldía, siempre inquieta, la calma fecunda del que se siente bien mandado y ha descubierto el nuevo placer de obedecer. Esto es lo que el Caudillo quiere y esto será.

El Rojo obsequia a los heridos

Los señores y señoras que componen la Asamblea Local de la Cruz Roja Española en el Rojo, en nombre de todos los pueblos del partido médico, han tenido la gentileza de celebrar la gloriosa fiesta de Nuestra Señora del Carmen, obsequiando espléndidamente a todos los heridos hospitalizados en Soria.

El sábado, los citados señores, acompañados de gentiles y bellas señoritas procedieron a la distribución de pasteles, helados, licores y cigarrillos entre los valientes muchachos que con alegría mostraron gratitud entonando coplas alusivas a los pueblos que tan noblemente proceden con sus defensores.

No se nos oculta el contraste existente entre estos pueblos que así proceden y otros que, sordos ante la realidad, no responden a los grandísimos sacrificios que los buenos hijos de España están realizando en el frente de batalla.

Cordialmente felicitamos a los donantes y al vecindario de estos pueblecitos tan patriotas.

NOTICIAS

Concentración e incorporación a filas.—Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1939, nacidos en el año correspondiente se ha resuelto lo siguiente:

Se concentrarán en las respectivas Cajas de recluta en las fechas que se expresan: días 25 al 31 del actual mes de julio, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1939, nacidos en el primero y segundo trimestres del año correspondiente; días 10 al 16 de agosto, los nacidos en el tercer trimestre y días 20 al 26 de agosto los nacidos en el cuarto trimestre.

Otro héroe soriano.—D. Felipe Romero Bartolomé, Alférez de complemento, incorporado como voluntario desde el primer momento al Ejército salvador de España, después de un año de lucha ininterrumpida con los enemigos de la Patria, ha muerto santamente en el Hospital de Getafe, el 17 del actual, a consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla el día anterior.

Un mártir más de la buena causa. Otro héroe que no regateó sacrificio alguno, ni su misma vida, en honor de Dios y el bien de España, como tantos otros jóvenes, que rubrican con su sangre páginas gloriosísimas de nuestra Historia.

Gran honor; pero dolorosa herida la que con su muerte sienten en lo más íntimo de sus corazones sus bondadosos padres don Felipe Romero y doña Segunda Bartolomé, hermanos, todos paisanos y entrañables amigos nuestros.

Quando aun tenían sangrantes las heridas que a sus corazones infirieron la cobardía, la vileza, la crueldad y la más negra de las ingratitudes de que son capaces los marxistas, asesinando en La Granjuela (Córdoba) a su otro hijo don León, la muerte de don Felipe aumenta su desgracia.

Reciban todos la seguridad de que en su afición los acompañan todos los sorianos, especialmente, los de El Rojo y Villar del Ala, donde tan conocida es por sus bondades la familia Romero-Bartolomé, y la Dirección y Redacción de EL AVISADOR NUMANTINO que se honró siempre con su amistad y hoy se asocia de todo corazón a su pena.

Inspección técnica del Timbre.—Habiendo tomado posesión, el día 15, del actual mes, como agregado a esta provincia de Soria, el Inspector Técnico del Timbre, don Manuel G. Cidón, nos encarece la publicación de la siguiente nota:

Con el fin de evitar torcidas interpretaciones en el articulado de la vigente Ley del Timbre, y el Reglamento para su ejecución, origen de alegaciones, por ignorancia, cuando se giran visitas de Inspección, sería muy conveniente, que las entidades de carácter oficial y los particulares, acudiesen directamente en consulta a la misma Inspección técnica del Timbre, respecto a las dudas de los mencionados preceptos legales, siendo horas indicadas de 12 y media a 1 y media, en el departamento de la Delegación de Hacienda de la provincia, titulada "Inspección", ó bien de las 16 a las 17 horas, calle del Olivo, n.º 3-3.º dcha.

La Prensa y el aniversario del glorioso Movimiento Nacional.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del glorioso Movimiento Nacional salvador de España han publicado interesantes números extraordinarios, que constituyen un verdadero triunfo editorial y tipográfico, nuestros queridos colegas de Zaragoza "Heraldo de Aragón", "El Noticiero" y "Amanecer"; "Diario de Navarra", de Pamplona; "El Norte de Castilla", de Valladolid; "Imperio", de Zamora; "F. E.", de Sevilla y "A B C" de dicha capital.

A todos enviamos nuestra cordial felicitación.

PELUQUERO.—Urge oficial peluquero. Ganará la comida, el 15 por ciento de su trabajo y propinas.

ALFALFA.—Vendo barata y con facilidad para el pago.

Cordial despedida a las tropas.—Ayer por la mañana salieron para sus respectivos destinos las bizarras y heroicas fuerzas que tomaron parte en los brillantes actos realizados en Soria para conmemorar el primer aniversario del glorioso Alzamiento Nacional. Acudió a la estación del ferrocarril la Banda Municipal y numerosísimo público tributando a los bravos soldados una cariñosa despedida.

Esta mañana salió también para el punto de su residencia el Batallón Ciclista, cuyos vivas a Soria eran contestados por el vecindario con aplausos y vítores a España y al invicto Ejército Español.

Se establece el "Día semanal de Plato único" y el "Día sin postre". Se ha publicado una orden disponiendo que a partir del próximo mes de agosto, se establece en todo el territorio sometido a nuestro glorioso Ejército el "Día semanal del plato único", que habrá de verificarse precisamente todos los viernes del año, sobre las mismas bases y normas que hoy se celebra quedando sin efecto los días del plato único que venían celebrándose los días 1 y 15 de cada mes.

Con la recaudación que se obtenga se harán dos partes que ingresarán en el fondo de Protección Beneficencia Social y la otra en la cuenta del Subsidio pro-combatientes.

También se establece a partir del próximo mes de agosto el "Día semanal sin postre" que deberá celebrarse todos los lunes del año.

"LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros.

Esta Sociedad en cumplimiento de las disposiciones vigentes, tiene establecida provisionalmente su Dirección en Avila, calle Tomás de Victoria, número 17, desde donde normalmente atiende al desenvolvimiento de su negocio en todo el territorio liberado.

Subdirección para esta provincia: Plaza de San Esteban, 3-3.º

Inspección técnica del Timbre.—Habiendo tomado posesión, el día 15, del actual mes, como agregado a esta provincia de Soria, el Inspector Técnico del Timbre, don Manuel G. Cidón, nos encarece la publicación de la siguiente nota:

Con el fin de evitar torcidas interpretaciones en el articulado de la vigente Ley del Timbre, y el Reglamento para su ejecución, origen de alegaciones, por ignorancia, cuando se giran visitas de Inspección, sería muy conveniente, que las entidades de carácter oficial y los particulares, acudiesen directamente en consulta a la misma Inspección técnica del Timbre, respecto a las dudas de los mencionados preceptos legales, siendo horas indicadas de 12 y media a 1 y media, en el departamento de la Delegación de Hacienda de la provincia, titulada "Inspección", ó bien de las 16 a las 17 horas, calle del Olivo, n.º 3-3.º dcha.

La Prensa y el aniversario del glorioso Movimiento Nacional.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del glorioso Movimiento Nacional salvador de España han publicado interesantes números extraordinarios, que constituyen un verdadero triunfo editorial y tipográfico, nuestros queridos colegas de Zaragoza "Heraldo de Aragón", "El Noticiero" y "Amanecer"; "Diario de Navarra", de Pamplona; "El Norte de Castilla", de Valladolid; "Imperio", de Zamora; "F. E.", de Sevilla y "A B C" de dicha capital.

A todos enviamos nuestra cordial felicitación.

PELUQUERO.—Urge oficial peluquero. Ganará la comida, el 15 por ciento de su trabajo y propinas.

ALFALFA.—Vendo barata y con facilidad para el pago.

Honras fúnebres.—El día 22 de los corrientes y hora de las once de su mañana, se celebrará una misa rezada, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor, en sufragio de las almas de don Carlos Miralles y demás héroes de Renovación Española que alcanzaron muerte gloriosa por Dios y por España al conquistar el Alto de León.

Aniversario.—Mañana, día 22, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro distinguido amigo don Feliciano del Campo García, que murió en defensa de la Patria.

Renovamos a sus apenados padres don Andrés y doña Antonia, hermanos y demás familia la expresión de nuestra condolencia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Suma anterior: 20.444'75 ptas.

Saturino Pérez Navas, 5 pesetas; Fructuoso Chamorro, 5; Narciso Hergueta, 5; Isaías Pascual, 5; Martín Romero, 5; Teodoro Antón, 5; Ubaldo Herranz, 5; Baltasar Redondo, 5; Pedro Delso, 5; Juan Sebastián, 5; Benigno Barca, 5; Lorenzo Alonso, 5; Angel Casado, 5; Angel Fresno, 5; Simón Agudades, 5.

Julian Garduño, 5; Catalino Chimillas, 5; Antonio Torroba, 5; Emiliano Martín, 5; Elicio García, 5; Norberto Sánchez, 5; Tomás Escobar, 5; Enrique Feliú, 15; Emeterio Vicente, 10; Jacinto Manuel Noguera, 10.

Julio García Mozo, 5; David Manero, 7; Andrés Labanda, 6; Mauricio Merlo, 6; Marcelo Ramos, 5; Sra. Eusebia Sanz Benito, 5; Hilario Contreras, 5; Ayuntamiento de Gómara, 1.870'20; personal Escuela de Artes, 53'50; Celedonia Lacalle, 25.

Luis Barriando, 15; Cecilio Domínguez, 2; Andrés González, 2; Isidro Robles, 2; David Calavia, 2; Pedro Jesús Huerta, 2; Domingo Lengua, 2; Ladislao Martínez, 1; Ayuntamiento de Aldeiceles, 13'20 ptas.

Suma que continuará: 22.617'65 pesetas.

ANUNCIOS

BANOS DE LA VIRGEN EN JARABA. Insustituibles en enfermedades del Riñón, Cólicas Epitómicas, muy eficacísimas para el Reumatismo en todas sus formas con resultados positivos en todos los casos.

Gran confort, agua corriente, buena mesa, tarifas muy económicas.

Autobuses Estación Alhama al Bañerío y autobús Calatayud Jaraba.

Nota.—A los señores sacerdotes, Militares, Guardia Civil y Milicias de 1.ª línea el 25 por 100 de bonificación en factura.

Informar al propietario de lo que deseen. Leoncio Adrada.

ARNEDILLO

BANOS - AGUAS - BARROS

Contracturas, Luxaciones, Heridas

AUTOMOVIL DIARIO DE SORIA

15 Junio a 30 Septiembre

BASCULAS MIGUEL SORRIBES PARA CAMIONES Y CARROS. PORTATILES PARA EL COMERCIO. REPARACIONES GARANTIZADAS. Delicias 77.—Tfno. 4-4-5-3. ZARAGOZA

VETERINARIO.—Por dimisión voluntaria del que desempeña, desde esta fecha se halla vacante la plaza de Inspector municipal Veterinario de los pueblos que componen el partido: Utrilla, como matriz, Almaluz, Aguiñiva de la Vega, Chércoles y Puebla de Eca, con la dotación anual de 2.200 pesetas por titular, 1.000 pesetas por la manutención de cerdos, y ciento ochenta fanegas de trigo puro, por iguales de la asistencia de ganados a pagar estas últimas en el mes de septiembre y el herrar de 1.250 caballerías a convenir con el facultativo.

Los señores Licenciados que deseen solicitar, dirijan sus instancias a esta Alcaldía en plazo de 30 días, pasados los cuales se procederá.

Utrilla, 8 de julio de 1937.—El Alcalde, Alejandro Carretero.

AL CERRAR

Continúa el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín.—También se avanza en Brunete.—Se rechazó un ataque enemigo en el Bar Anita.—Las bajas de los marxistas exceden de 20.000.—Sigue la presentación de milicianos rojos

Parte oficial de las operaciones realizadas en el día 20 de julio

EJERCITO DEL NORTE: Sin novedad en los frentes de Vizcaya y Santander y ligeros tiroteos y cañoneos en los de Asturias y León.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que siguen ocupando nuevas posiciones, venciendo la resistencia que opone el enemigo y causándole numerosas bajas, siendo escasas las nuestras.

FRENTE DE AVILA.—Se han pasado a nuestras filas 88 milicianos, de ellos 77 con armamento.

FRENTE DE SORIA.—Sin novedad.

FRENTE DE MADRID.—Ha seguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Brunete, conquistando al enemigo varias posiciones muy importantes y trincheras, no obstante su resistencia en la confluencia de los ríos Guadarrama y Aulencia,

habiendo limpiado de enemigo la zona en que se han movido nuestras fuerzas.

Son numerosísimas las bajas sufridas por fuerzas rojas que han abandonado varios centenares de cadáveres y numeroso material todavía no clasificado, en el que se encuentran varias ametralladoras y 7 tanques rusos que han cogido al enemigo nuestras tropas; de ellos, 3 completamente nuevos y los otros 4 utilizables.

El castigo infligido al enemigo durante todos estos días ha sido muy fuerte. Los milicianos pasados afirman que el número de bajas que han sufrido pasa de 20.000.

En la noche última intentó el enemigo atacar entre el Bar Anita y El Plantío, pero su intento fué inmediatamente deshecho.

EJERCITO DEL SUR.—En algunos sectores del frente de Córdoba hubo ligeros tiroteos.

PELUQUEROS: Gran ocasión. Se traspasa barbería, en pueblo o provincia de Soria, rendimiento cinco a seis mil pesetas, muchas facilidades. Diríjase a Alfonso Alvarado. Practicante.—Tarazona (Zaragoza).

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

PANADERO.—Se necesita en el día, practico en el oficio; para informes Calle Real 20 Soria.

CASIMIRO SANZ

Taller mecánico: Gómara. Agricultores en este taller encontrarán toda clase de piezas de segadoras Cornich y Deering.

MAQUINAS.—Se vende una atadora bien reconstruida como nueva y se facilita hilo para ella; y dispongo de aguiladoras de las renombradas marcas Corni y Deering, garantizadas y a toda prueba. Para informes en Morón, Soria, Conrado Millán.

VENDO dos carros; uno de tres caballerías seminuevo y otro de una, en buen uso; y seis aparejadas buenas. Diríjase a Juan Tutor, Tejera, 30. Soria.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Domicilio Social: COSO, 54

Capital 20.000.000 de pesetas

Fondo de reserva 8.000.000 »

Sucursales en la provincia de Forl: SORIA - ALMAZAN - BURGO DE OSMÁ

Intereses que abona:

En cuenta corriente a la vista. 1 1/4 por 100 anual

En imposiciones a tres meses. 2 1/2 por 100 »

En imposiciones a seis meses. 3 por 100 »

En imposiciones a un año 3 1/2 por 100 »

CAJA DE AHORROS

INTERESES: 2 Y MEDIO POR 100 ANUAL

NEGOCIACIONES DE EFECTOS COMERCIALES

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Dr. L. Navas Migueloa

MEDICO PUERICULTOR

Jefe del Servicio Provincial de Higiene Infantil

Ha trasladado su consulta a la calle RUIZ ZORRILLA, Núm. 2.

LOWE

Banco

Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Pts

Capital desembolsado 100.000.000 Pts

Reservas 64.916.000 Pts

Contra todos los dolores

Cafiaspirina

BAYER

†

Décimo cuarto aniversario

EL SEÑOR

Don Nicolás Benito y Benito

Falleció en Valdeavellano de Tera (Soria) el día 22 de julio de 1923

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hermanos doña Angela, doña Luisa, don José y don Manuel; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Soria 21 de julio de 1937.

Todas las misas que se celebren el día 23 en la Iglesia de El Salvador, de esta ciudad, de ocho a once de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 7,50 PESETAS
 SEMESTRE 4,00 id.
 TRIMESTRE 2,25 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
 TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

Suscripciones para el Ejército Nacional

Valtueña

Tomás Yubero, 3 fanegas de trigo; Petra Ruiz, dos y medio celemines; Benjamín Duque, tres y medio; David Yubero, una fanega; Felipa Yubero, tres medias de trigo; Jacinto Sanz, tres fanegas; Julián Yubero, tres fanegas; don Daniel Muñoz, tres celemines; Mariano Haro, una peseta; Julio Latorre, seis celemines.

Jacinto Yubero, una pelliza, 112 kilos de trigo y 10 pesetas; Leandro Igea, seis celemines de trigo; Pedro García, un celemin; doña Rafaela Gallego, una manta de Palencia; Engracia Perdices, dos pares calcetines de algodón; Jerónimo Carretero, seis celemines de trigo; Tiburcio Maján, tres celemines; Leandro Maján, 1 celemin; Pedro Sanz, seis celemines; Manuel Perdices, 1 fanega.

Miguel y Honorio Duque, dos monedas de plata extranjeras; Cayetano Perdices, seis celemines de trigo; Segundo Perdices, una camiseta y un par de calcetines; José Gallego, un par calcetines; Fidel Palacios, tres celemines de trigo; Elías Ramírez, seis celemines; Antonino Lozano, seis celemines; Benigno Carretero tres medias; Bruno Duque, seis celemines; Estanislao Duque, dos celemines.

Esteban Yubero, una lata sardinas de cinco kilos y una pelliza; Cicerino Sanz, una media de trigo; Teodoro Sanz, siete celemines; David Gallego, seis celemines Hipólito Martínez, seis celemines; Magdalena Sanz, veinticinco pesetas; Miguel Duque, una fanega; Román Lapuerta, seis celemines; Ezequiel Chamorro, una fanega; Cirilo Perdices, una fanega.

Justa Lapuerta, cinco pesetas; Daniel Sanz, una fanega de trigo; Luis Sanz, seis celemines; Ambrosio Morales, seis celemines; Cayetano Sanz, seis celemines; Jorge Lapuerta, tres medias; Librada Lapuerta, una fanega; Jenaro Chamorro, tres fanegas; Francisco Lapuerta, un celemin; Ciriacó Sanz, dos celemines.

Teodoro Latorre, cuatro celemines; Marcelina Perdices, seis celemines; Teodosio Gallego, cinco celemines; Isaías Sanz, seis celemines; Vicente Sanz, dos celemines; Eugenio Sanz, tres celemines; Eusebio Gallego, seis celemines; Sebastián Lapuerta, tres celemines; Casto García, seis celemines; Anastasio López, dos fanegas.

Agustín Igea, una fanega; Ambrosia Sanz, una fanega; Rufino Sanz, dos fanegas; Alfonso Lozano, tres medias; Teodomiro Duque, veinticinco pesetas; Juana Maján, tres fanegas; el Ayuntamiento, veinticinco pesetas; don Secundino Cervero, una fanega; Narciso Martínez, un celemin; niñas de la Escuela, una peseta setenta y cinco céntimos; Juliana Hernández, una peseta; Gorgonio Antón, un par calcetines de lana.

Resumen.—Fanegas de trigo, 51; metalico, 93,75; pellizas, 2; mantas, 1; pares de calcetines, 6; camisetas, 1; latas de sardinas, 1. El Alcalde, Teodomiro Duque.

Torraño

Resumen de donativos de este pueblo:

Metalico, 389,50; pesetas; cordones, 6; gallinas, 36; huevos, 404; jerseys, 17; chalecos, 30; camisetas, 12; calzoncillos, 6; mantas, 2; sábanas, 5; calcetines, pares, 26; almohadón, 1; toalla, 1; trigo, fanegas, 63 y celemines, 3; yerros, fanegas, 2.

Niños de la Escuela y el señor maestro, en dinero, 19'25 ptas. El Presidente, Braulio González.

Noviercas

Relación adicional de donativos: Saldo de la relación anterior, 16,75 pesetas.

Vicinos de Noviercas.—Benita Vela, 5; María Cruz Saucá Aguado, 5; Bonifacio Miranda, 1; Julián Gil, 1; doña Patrocinio Fernández, 7; Fernando Pascual, 10; Angel Córdoba, 5; Aurelio Miranda, 2; Flora Ledesma, 100.

Vicinos de Hinojosa del Campo.—Eugenio Lozano, 5; Lázaro Izquierdo, 10; Bernardo Ibáñez, 1; María Jodra (sirvienta), 3; Félix Calonge, 1; Juan Martínez, 1; Raimundo Celorio, 1; Fidel Izquierdo, 5; Silveria Ciriano, 0,50. Total, 180,25 pesetas. El Alcalde, Francisco Aguado.

Serón de Nágima

Resumen del total de lo recaudado en esta villa:

En metalico, recaudado en primera lista, 1.006,50 pesetas; recaudado en segunda lista, 872,95; total en metalico, 1.878,55 pesetas.

Monedas y objetos de oro: Donadas por el vecino Balbino Ortega Ucedo, cuatro monedas de Carlos III; idem por la niña Paquita Julián, una moneda de Fernando VI; idem por Julita Borque Morón, dos anillos de oro y un dije con brillantes; por Plácida Rubio, un par de pendientes con brillantes.

En especie y ropas, entregado a la Junta Recaudadora de Gómara.—16 reses de ganado lanar; 74 aves de corral; 30 conejos; 53 media docenas de huevos; cinco sacas de harina; cuatro jamones; dos vueltas de chorizo; un lomo en tripa; cinco y medio kilos de salchichón; dos pernils y dos kilos de tocino; dos cajas de galletas; cinco libras de chocolate; un celemin y tres cuartos de judías; doce botes de leche condensada; cuatro latas de escabeche; dos de sardinas; tres botes de pimientos.

Ropas.—14 toallas; una sábana; 60 pañuelos; 16 pares de calzoncillos tela; 38 pares de calzoncillos de punto; 14 camisetas; un traje de soldado; 141 pares de calcetines; 17 mantas de diferentes clases; 4 chalecos; 73 jerseys; 73 camisetas y 16 pares de alpargatas.

Tabacos.—26 cajetillas de 0,30; 12 de 0,85; 3 de 0,70; 18 librillos; 18 cajas de cerillas.—El Alcalde, Francisco Martínez.

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 1.

UNA FECHA HISTORICA 17 DE JULIO DE 1936 EN MELILLA

INICIACION GLORIOSA DEL ALZAMIENTO NACIONAL

Saludo a Franco ¡Arriba España!

En esta fecha trascendental para la Historia patria, nuestro recuerdo emocionado y españolísimo ha de canalizarse hacia la gloriosa Institución que, desventuradamente el sable y blandiéndolo con heroísmo, asombró al mundo en el día señero del 17 de julio, para decir al Orbe civilizado: Aquí está España, la de los luchadores invictos, la que descubrió mundos y civilizaciones continentales, la que, con sus "adelantados" puso su planta allá donde, a pesar del Non Plus Ultra, parecía cerrarse el camino a nuestros navegantes geniales...

España, nuestra España querida, grande y libre, la que a cada siglo crecía en pujanza hasta llegar al Siglo de Oro de sus letras; aquella España gloriosa, heroica y magnífica, ha querido Dios que vuelva a "ser", merced a su Ejército, que aglutinando todas las voluntades y todos los anhelos de la raza, despertó el 17 de julio en nuestra ciudad de Melilla para resurgir con su pujanza arrolladora y escribir páginas que reverdecen las gestas más brillantes de épocas pasadas en que las águilas imperiales abrazaban en sus garras el yugo y las flechas que hoy se elevan en el horizonte patrio como nuevo sol de promesas y esperanzas. Ejército glorioso de la España inmortal. ¡Gloria a ti! Caudillo por voluntad de España, Generalísimo de los Ejércitos nacionales. ¡Arriba España! Españoles, melillenses, con el pensamiento en la más grande fecha de la Historia Patria, un anhelo y un grito: ¡Saludo a Franco! ¡Viva España!

España o Anti-España

Recordar es vivir; si el recuerdo es grato ¡qué alegría volverlo a vivir! Mas si en él va envuelto una época de vergüenza y de oprobio ¡qué aspero el recuerdo! Por eso mismo, para que nunca más, españoles y melillenses, toleréis aquellos actos, es preciso que recordéis...

Fué en diciembre de 1935. Un gobernante siniestro preparó el golpe de gracia que había de hundir a España. Huyendo de su deber y falseando unas elecciones, casi lo consigue.

Meses de febrero, marzo, abril, mayo, junio y julio... Cada día amanecía con un asesinato, un incendio y un asalto. Robos en las calles, robos amparados en los tribunales de trabajo. La economía se destrozaba, la dignidad se relajaba la persecución se acrecentaba, las huelgas se sucedían, la producción se desquiciaba... El asesinato se organizaba... Y muere el insigne, el cerebro prócer, el hombre más talentoso de España bajo el asesinato organizado. El político más grande de la vida contemporánea paga su tributo de sangre. Ha muerto Calvo Sotelo, el protomártir de España. El dilema, pues, estaba claro. España o Anti-España.

Y fué España...

¿Cómo no habría de serlo si nuestra Patria alberga el espíritu de héroes y conquistadores? La Patria es el presente y el futuro con el recuerdo del pasado. La Patria se forja a golpes de yunque, con la lucha, sí; pero con el pensamiento puesto en las glorias

17 de julio de 1936

que fueron y el ansia y el anhelo de engrandecerla en lo venidero. Porque cuando la Patria da al mundo cerebros próceres como los de Isabel y Fernando; navegantes como Colón y Elcano; capitanes como Ruy Díaz y Gonzalo de Córdoba; genios como Cervantes y Fray Luis de León; místicos como Santa Teresa y San Ignacio de Loyola; cuando la Patria lo da todo en una floración espléndida de las artes, las letras, las ciencias y los guerreros, y esta Patria es España, no puede morir nunca, sino vivir; vivir una vida digna de nación civilizada y no de ente oprobioso y salvaje. Por esa conquista de nuestras virtudes raciales, por ese volver a "ser" con el orgullo de sentir lo español; por conseguir nuevamente el Imperio, que es obediencia y mandato, se levantó el Ejército y con él los españoles todos, para conquistar el corazón de España, exangüe ayer, y hoy, por fortuna, vuelto a la vida con el latir sereno, rítmico y acompasado del que guía nuestros pasos.

El Caudillo Franco

Figura que la Providencia ha deparado a nuestra Patria para su salvación. Los españoles han de venerarlo y sentirlo muy adentro. ¡Franco, Franco, Franco!... es como el eco que ha de guardar nuestro espíritu en todo instante. Franco es el Salvador de España, de la Patria; el arco que guarda nuestra historia, que hoy se remozca con los verdes laureles de la victoria.

Franco, el Caudillo, ha de tener, de ahora en adelante, en cada corazón español un altar en que se rinda el más sincero de los cultos, el de la gratitud. Gratitud que es recordación constante, obediencia del que se sabe sabiamente conducido; disciplina que es reconocimiento de la Jerarquía en cada uno de los aspectos donde nuestra vida se desarrolla; trabajo para que con el pensamiento puesto en España y en su Caudillo, cada cual se supere y afane para ir reconstruyendo a la Patria y hacerla universalmente grande y magnífica. Así lo quería

El Ausente,

que supo polarizar hacia la España UNA GRANDE Y LIBRE a toda la Juventud española. En este 17 de julio histórico su recuerdo ha de vivir en nosotros con nostalgias de tiempos heroicos en los que, en cada esquina madrileña, salía la voz de España gritada por la juventud que surgía de las Universidades y de los campos de trabajo en busca de la Patria digna y libre. José Antonio Primo de Rivera supo sacudir a España y decirle con la energía rotunda que ha hecho estilo en la Falange: Despierta y lucha...

Y a cada español le hizo sentir los dolores de la Patria. Y él, el primer luchador que supo sufrir, con dignidad y orgullo, pues lo hacía por España, toda la persecución de que era objeto por defender el Credo solemne, señero, imperial y magnífico de la Falange.

"Creer en la suprema realidad de España..." He aquí el pensamiento que debe presidir la conciencia de todos los españoles en este histórico día del

17 de julio de 1936

en que España nace a la vida; porque es natalicio de un nuevo orden, una nueva justicia y un nuevo Estado el que ha de celebrarse en esta fecha que marca, en una época española vacía de historia heroica, el punto de partida y cuyo jalón ha clavado con firmeza y energía el Ejército Español dejando su espada completa, con el remate que es primordial a través de toda nuestra vida: La Cruz.

Cruz y Espada. Cruz que guía nuestros pasos, que ilumina los cerebros, que nos lleva a la victoria con la fe inquebrantable en nuestro Dios. Espada que despeja los caminos, que hierre certera a los enemigos de España...

Cruz y Espada, unidas siempre en el amor a la Patria, que surgiera con su fe y con su arrojo en esta tierra españolísima de Melilla para dar al mundo el ejemplo vivo de cómo una raza no decae, ni se deja sojuzgar cuando la razón y el imperio del orden demandan un puesto en la lucha.

Y fué aquí, en Melilla, el día 17 de julio de 1936, donde el Ejército Español, sin más bagaje que el amor entrañable y hondo a España, salió a la calle para decir a los enemigos de la Patria: Aquí está España, la auténtica, la de las glorias pasadas; la de los héroes legendarios, la de las hazañas magníficas y asombrosas, la España, en fin, porque no hay más que una capaz de acometer las empresas más gigantescas, con sencillez y arrogancia, que se opone a vuestra marcha hacia el Oriente bárbaro; aquí está el Ejército Español que sale a vuestro paso con la fuerza de sus armas y de su corazón; fundidos en un supremo ideal, dispuesto a acabar con la vergüenza y la indignidad...

Fué en Melilla, españoles, en esta ciudad española, donde se registró el hecho histórico que hay que grabar en todos los corazones; fué aquí en Melilla, cantera de héroes, solera de caudillos, de donde partió el grito de redención; fué aquí donde un piquete heroico, con un Jefe ilustre a la cabeza y un pundonoroso Oficial, declararon, a las seis de la tarde del 17 de julio de 1936, el Estado de Guerra, en nombre del Caudillo, el Generalísimo Franco...

Fué aquí, españoles, en Melilla, conquistada para España en la época gloriosa del Siglo de las hazañas y de la Unión sagrada, donde surgió el Ejército salvador de nuestra Patria que escribe hoy la más grande de las epopeyas.

Sépalos España. Melilla fué la ciudad que asistió al natalicio del nuevo Estado. Y aquí se iniciará algún día el camino de Santiago "cierra España", cuando el mar, limpio de piratas, abra amplio horizonte a nuestras motonaves gigantescas que traigan a millares de peregrinos que admiren el monumento a los "adelantados" de nuestra historia contemporánea.

Porque la Reconquista de España se inició en Melilla, en esta nuestra ciudad caritativa, heroica, humanitaria, y desde el 17 de julio también gloriosa.

Difundid las Glorias de los Pueblos

Mantener vivo el amor a la tierra que nos vio nacer es deber inexcusable de todo buen patriota. No renunciar nunca a las glorias que os pertenecen. Conservadas muy adentro de vosotros como reliquia sagrada. Porque el conjunto de las glorias de los pueblos forman la gran Historia de la Patria. De las hazañas gloriosas de España no pueden hacer renuncia Covadonga, ni Palos de Moguer, ni Toledo, ni Santiago, ni tantas otras ciudades que tienen grabados en sus anales y de modo indeleble los hechos más gloriosos de nuestra Historia.

Por eso, esta difusión es obligada en vosotros, melillenses, para que España sepa y conozca lo que en la Historia representa la ciudad de Melilla en la fecha gloriosa del 17 de julio de 1936. El Ejército lo ha perpetuado

VOY CON ELLOS...

(Altavoces y requetés)

Voy con ellos. Un camión, boinas rojas y un altavoz. Por un boquete abierto en las tapias penetramos en la Casa de Campo. Extensión magnífica. Carretera bordeada de "pozos" de artillería, caprichosamente trazados tangente a la cinta. Indicadores de madera. Recogemos enlace de Regulares y un soldado de un batallón canario al que dejamos en un cruce.

Atrevámonos la línea férrea del Norte. Subimos. Casa de Vacas. Caserón condecorado por cien obuses. Una parte se utiliza todavía por una puerta abierta por... la Artillería. Panorama espléndido. Madrid. Ciudad Universitaria.

Allá abajo, en una fuente llenan cacharros y botellas soldados de todas las armas. El camión, nuestro inseparable "camuflado", queda junto a Casa de Vacas. Acompañamos a los Requetés al puesto de mando. Boinas rojas de Radio Requété en campaña al servicio del Ejército. En la carretera, vista magnífica, un espectáculo sorprendente. Cada sector tiene una fisonomía especial, éste se caracteriza por su limpieza y "confort" de guerra. Chabolas y chabolas. Chabolas magníficamente construidas con materiales imaginables, cómodas limpias y... con suelo de baldosinas.

Chabola del Comandante. Saludos. Ordenes. El camión no puede subir hasta que sea oscuro, entre dos luces es peligroso. Vamos mientras al tendido de la línea. Tres requetés desarrollan la bobina de la parihuela y van tendiendo, apoyando en los árboles el cable. Espectáculo espléndido repito. Al alcance casi de nuestras manos Madrid. Nuestra proa, la mole enorme del Clínico y al frente.

A la izquierda, Medicina, Filosofía, Ciencias... A la derecha, la Escuela de Agrónomos y la Casa de Velázquez amputada de una torre y la otra en esqueleto. Más allá, Palacio. Y como eterno fondo, la Telefónica. Silban las balizas. Los requetés, erguidos, con

así, sencillo y breve, pero elocuente:

"El 17 de julio de 1936 las tropas de esta circunscripción iniciaron el Glorioso Movimiento Nacional al grito de: ¡Viva España!"

Cuando todos los españoles estemos unidos como un haz y puestos bajo el yugo del amor y de la Justicia como quiso la Reina Católica, 17 de julio constituirá el recuerdo más grande de nuestras hazañas.

Pensando en nuestras glorias futuras, sin nostalgias ya, sino con optimismo y alegría, gritemos en este 17 de julio, iniciador en Melilla de la redención Patria.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! ¡Viva el 17 de julio!

Melilla, julio 1937. Primer Año Triunfal.

sus boinas rojas, siguen hasta agotar la bobina. Pasan una, dos, cinco trincheras. Oímos en ellos el chán chán característico. Los guardamos un tabor de Regulares. Vemos. Preparan la emisión, selección de propaganda y discos. Va oscureciendo. Suben en el camión sorteando las granadas esparcidas por el suelo. Lo colocan al lado del puesto de mando del comandante del tabor. Otra vez a las trincheras. Los tres requetés suben el altavoz más cable; el enorme altavoz les hace sudar, tienen que saltar las trincheras con el pesado armatoste.

Hay que colocarlo en la última trinchera. Las siluetas se dibujan en la claridad de la luna. Verbena de balas explosivas. Roncar de cañones. Los moros, desde las trincheras, miran con curiosidad a los tres requetés encaramados en el más alto. Colocan el altavoz fuera de ella. Ya está. Recorro la trinchera. Chías rojas. Ojo avizor. Charlo con un sargento que habla en español claro, pero pintoresco. Empieza la emisión. Un vibrante pasodoble militar. Un schotis... "Milicianos: escuchad lo que una voz de la España Nacional..." Un disco de música de árabe en honor de los Regulares. "Soldados rojos: contestad una pregunta: os dicen que habéis conquistado pueblos. ¿Cómo se llaman? Tus dirigentes te engañan". El comandante habla. Palabra de acento sincero y argumento sólido. "Miliciano: medita en esta noche serena..." Hinos. Suenan con emoción vibrante: clavateados por fuego de fusilería y ráfagas de ametralladora. Esta vez han sido atentos. "No le habilito llavias de morteros como en las Rozas y el Jarama", dice uno de los requetés.

Mientras recogen el pesado altavoz, los rojos disparan incansablemente. En tres siluetas destacan en esta maravillosa noche de luna, noche roja sevillana. Despedidas. Talbudo y talbudo. El camión regresa a su base. Los requetés cenan. Son las tres. ¡Radio Requété de campaña, tú también aporrea buenos granos a la victoria!

R.-2 (Hojas de mi diario).

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO

General Mola, 70 Sub-Inspección de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Castellana. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (estancuillo).

Estampas de la Purísima

Al tamaño de 65 por 50, propias para colocar en las Escuelas Nacionales y demás Centros de enseñanza, pueden adquirirse, al precio de cinco pesetas en la LIBRERIA DE E. LAS HERAS, Canalejas, 56. SORIA

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SUCURSAL EN BURGO DE OSMA SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA Pesetas

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936	1.265.999'10
Fondo de reserva en igual fecha	1.226.453'68
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	355.138'55
Capital en imposición id. id.	12.576.716'70
Importe de los préstamos	4.521.515'74
Libretas de ahorro en circulación	10.033

Admiten imposiciones al 2'50 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por semestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

SERBINOL LE CURARA

Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustiano Rutllan habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

"Para satisfacción de V. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. q. e. s. m., Firmado, Salustiano Rutllan.—Calle Madrid, 71. GETAFE (Madrid).

Frasco, Ptas. 5'80 en Farmacias. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

"La Catalana"

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. A PRIMARIA FIJA

73 años de existencia SITUACION FINANCIERA EN 1.º ENERO 1936

Capital social	5.000.000
Primas cobradas en 1935	23.586.991'11
Siniestros indemnizados en 1935	12.503.953'66
Reservas de Riesgos en curso	8.618.328'14
Reservas Patrimoniales	7.793.812'28

AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 ABRIL DE 1937.

Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo sus obligaciones con la liberalidad y prontitud peculiares en esta importante Compañía Nacional.

Dirección general: Sevilla -Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad) Delegado de esta Compañía en Soria: D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA MAYOR, N.º 6-2.º TELEFONO, 14